

# 参展奥运风筝,个个都很精彩

## 潍坊风筝将首次以展览形式出现在奥运会上

本报7月30日讯(记者 杨万卿)伦敦奥运会中歌剧《诺亚方舟》中的舞台道具皆出自潍坊寒亭王永训之手。7月30日,记者了解到,王永训已于当天前往济南办理签证,办理完成后携带一批具有中国特色的又从经典中进行了创新的风筝作品飞往伦敦。

30日一早八点,王永训前往济南市齐鲁国际大厦英国驻中国使馆,为前往英国伦敦办理签证的相关手续。王永训提到,自从接到奥组委负责舞台道具的Simon的邀请,自己就一直是在为中国风筝飞向伦敦进行紧张的准备。6月25日,《诺亚方舟》中的舞台道具已经装箱运往英国,此后,王永训开始精心挑选具备中国特色与潍坊风情的经典作

品,并准备创作一些和国际接轨的新型风筝作品。

30日下午,记者随刚刚从济南回到潍坊寒亭的王永训一同来到杨家埠天成飞鸢风筝有限公司,在这里,王永训展示了自己将带往伦敦的部分风筝产品。王永训介绍,在国内,比较经典的风筝都是以夸张的特色将形象描绘在风筝画布上,但通过和外国友人的接触,他认为也许会有更多国家更倾向于风筝形象的逼真度。7月初,王永训专门为“奥运风筝”融入一些市面上未出现过的创新元素,也就是仿真风筝。记者在其公司见到,仿真风筝和以往的形象相比,在骨架构造、颜色上都更加逼真。另外,猫头鹰、蝙蝠、海马一些很少出现于国内市

面上的形象也被栩栩如生地做成了风筝作品。

除仿真风筝之外,王永训也带了一批经典的风筝,硬翅风筝是最有代表性的风筝作品,王永训说,要带去伦敦的肯定是中国特色的一些形象,自己准备了龙头、凤凰、囍字、沙燕、知了等形象的风筝作品,另外,孔子人物形象的风筝作品也将中国文化的博大精深融入其中。

王永训说,自己将于8月份随政府代表团去伦敦,潍坊风筝将成为中国首次以展览形式出现在奥运上的风筝作品。这些风筝除进行展览、放飞外,还有一些风筝半成品将作为教学风筝的素材,被赠送给国外的中小学生们。



30日,在寒亭杨家埠天成风筝厂内,王永训展示了几款即将带往伦敦奥运会的风筝。 本报记者 吴凡 摄

## 诸城少年骑自行车得考“驾照”

6000多名12岁以上学生进行了测试,一次性通过率达80%



孩子们正在“考试”过障碍。

本报7月30日讯(记者 张焜 通讯员 袁伟)诸城少年骑自行车要考“驾驶证”,这是诸城交警大队在对孩子们进行道路交通安全教育中的一项重要内容。30日,记者从诸城交警

大队了解到,这一项考试将继续下去,争取所有12岁以上适龄儿童都学会如何安全出行。

29日,诸城交警大队在进行一项资助贫困生的活动之后,对几名12岁以上的

孩子们进行了自行车“驾驶证”的考试。比自行车稍高一点的孩子们蹬上车子,在用砖块摆成的障碍路线上进行S路线的考试后,最终通过了全部考试,民警向他们颁发了自行车“驾驶证”。

负责该工作的诸城交警大队宣教科民警告诉记者,按照诸城市的有关规定,初中生需要在交通安全教育基地进行交通安全知识培训,交警则通过这一契机,对所有来接受培训的学生们进行自行车“驾驶证”考试。

考试分为笔试和模拟实地考试两项。笔试内容为道路交通安全知识,总分100分;模拟实地考试分为5项,也是100分。两项考试结

后,按照笔试比重40%、实地考试比重60%计算总分,总分高于80分的,就可以获得警方发放的“驾驶证”。

今年上半年,诸城交警已对6000多名12岁以上的学生进行了自行车“驾驶证”考试。诸城交警大队民警说,学生们都想取得这份荣誉,学习都很认真,一次性通过率可达80%。而没有通过的学生,主要是因为驾驶技术不够熟练,简单的障碍考试无法通过,这也说明孩子们上路之前不进行训练,值得引起家长们的重视。

自行车驾驶证考试并不是强制性规定,只是教育孩子学会道路交通通行规则的方式。

记者手记 >>

## 这节课大人也该上一上



“驾驶证”内侧,有安全注意事项和学生们的登记信息。

刚得知诸城交警大队有这项“创意工作”的时候,眼前一亮,心里有一种莫名的兴奋。

如今,潍坊市的机动车数量正以惊人的速度增长,一年新增的驾驶员也有31万多人,在道路上新车、新人不断增多之时,我们突然发现,孩子们骑车上路的安全性也有越来越大。

危险性在于骑车孩子的低龄化以及更多的孩子开始骑上了电动车。此外,还有更大的安全隐患:家长对道路交通安全知识的缺失。

转弯掉头时伸手示意、过斑马线时下车推行甚至是红灯停绿灯行,或许有很多大人早已忘记。可是,孩子们,就在大人们的身边、车上,看着、学着,却没有人告诉他们这是错误的。

交警有保障道路交通安全的职责,对12岁以上适龄儿童发放自行车“驾驶证”,虽然没有法律效力,但很有必要,他们也有这个权利和义务。自行车驾照,这个时代久远的证件,可能“80后”还能多少有点印象,没有想到现在还能用上。希望能够通过这种早已消失的“管理方式”,就像汽车驾驶证一样,让作为“驾驶人”的孩子们,掌握更多的、正确的知识和技巧,保护了他们,可能也会保护了他们的家人。孩子教自己父母的话,比交警的话更加管用。

张焜

## 孩子未成年 莫骑电动车

### 电动车的相关事故4倍于摩托车

30日,在与交通民警的交流中,记者发现,所有的民警都有一个很坚决很一致的看法:孩子们千万不能骑电动车。

据诸城交警大队的不

完全统计,近几年来,电动车相关事故越来越多,已经是摩托车事故的4倍左右。而电动车属于非机动车,甚至连戴头盔这种简单的强制安全措施都没

有。一旦出现事故,简直就是拿身体往车辆的铁皮上撞击,后果十分严重。

交警部门希望孩子的家长们千万要注意这个问

题,不能让未成年的孩子骑电动车,并作出表率,安全驾驶电动车,这也包括不要醉酒驾驶。

本报记者 张焜 本报通讯员 袁伟